

農委會持續推動新農業政策 營造安心從農環境 提升農民所得

依據行政院農業委員會107年11月01日第8113號新聞稿刊登

11月1日農民職業災害保險正式上路，即日起具農民健康保險資格之實任耕作者均可參加，從農更有保障。行政院農業委員會表示，農民職業災害保險是政府推動新農業政策保障農民權益的重要一環，未來將持續推動新農業中的各項重大政策，諸如獎勵有機耕作、綠色對地環境給付、解決農業缺水、農產品初級加工、穩定農產品價格等，增加農產業價值鏈，提高農民所得。

農委會指出，近年主力農家平均每戶所得總額呈現逐年增加之趨勢，平均年增率為3.6%，截至106年底，與103年相較，平均每戶所得總額增加13.8萬元，至於農業就業人口也呈現增加趨勢，今年截至9月為止，農業就業人口已增加3千人，農會信用部存款也是逐年增加，今年9月底全台農會信用部存款總額較去年同期增加約300億元，其中主要農業縣市如台中市、台南市、高雄市、南投縣、彰化縣、雲林縣、嘉義縣、屏東縣等均呈現正成長，顯見新農業欲營造安心從農環境之政策目標，其成效已開始逐步顯現。

在主力果品輸出方面，今年1至9月水果外銷總量已達6萬2千公噸，與近5年同期平均出口量相較，成長26%，其中鳳梨、釋迦、芒果、柑橘類及柚子表現最為亮眼，外銷總量分別為30,826公噸、9,144公噸、5,201公噸、4,997公噸、3,006公噸，較去年同期分別成長15.3%、87.8%、9.2%、86.3%、29.1%。在敏感性作物的進口方面，今年1至9月，大蒜、紅豆、落花生分別進口9,523公噸、2,710公噸、6,318公噸，較去年同期分別減少57.4%、51.6%、37.1%，未來幾個月這些

作物將進入主要產期，農委會有信心可以將價格維持在合理水準，確保農民收益。

農委會表示，新農業的政策目標是讓農民所得有保障、生活有尊嚴、從農更安心，未來相關政策措施將持續精進，力求農業、農民、農村之永續發展。以綠色對地環境給付為例，明年將進行滾動式調整，除配合輪作制度外，亦研擬適度提高良質米產銷專區之直接給付金額，以鼓勵優良品質稻米生產。農產品初級加工亦將建立管理制度，協助農民提升農產品附加價值，擴大農產品二級產業。持續獎勵有機耕作，相關之政策支持措施將繼續維持；貫徹執行完善產銷資訊平台、新政策研擬及相關政策措施調整、關稅配額制度調整、多元加工研發利用、建立旗艦物流中心及區域冷鏈系統、與民間資源合作、提升外銷競爭力、調整市場結構及通路等八大措施，確保敏感性農產品之價格穩定，保障農民權益。



農委會陳代理主委吉仲說明目前新農業政策的推動成果。